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Država će i dalje potporama pratiti gospodarstvo u borbi s posljedicama pandemije covida-19,

te se nastavlja potpora od 4.000 kuna za plaće radnika kao i ona za pokriće fiksnih troškova,

izvijestio je premijer Andrej Plenković u petak na konferenciji za novinare.

"Bez obzira na to što će mnogima od 1. ožujka biti omogućen širi opseg njihovih gospodarskih

aktivnosti, odlučili smo pratiti dio gospodarstva koji ne može raditi onako kako je to bilo prije

korone i to s naknadom od 4.000 kuna i naknadom fiksnih troškova", rekao je Plenković.

Najavio je da će sredstva za to biti pronađena "bez ikakvih rebalansa ili nekakvih drugih većih

zahvata koji bi trebali podrazumijevati izlazak pred Hrvatski sabor".

Sredstva koja će biti nužna za ožujak, kako je rekao, bit će pronađena na pozicijama

ministarstva "kako ih imamo i do sada".

Ustvrdio je da je, zahvaljujući mjerama Vlade, tek 2,1 posto manje zaposlenih 2020. nego ih

je bilo 2019. godine, uz istovremeni rast prosječne plaće za 2,7 posto.

"Danas smo na točno isplaćenih 9,3 milijarde kuna neto, bez oproštenih doprinosa i drugih

davanja koje je Hrvatski zavod za zapošljavanje isplatio poslodavcima za plaće radnicima",

rekao je Plenković.

Pad BDP-a očekivan, najbliže vladinim projekcijama

Komentirajući pad BDP-a u zadnjem prošlogodišnjem kvartalu za sedam posto i 8,4 posto u

cijeloj 2020. godini, rekao je da je to očekivano i u skladu s globalnim trendovima i onime što je

Vlada pretpostavljala.

Podsjetio je da je svjetsko gospodarstvo palo za 4,4 posto, a EU za 6,4 posto, a da je Hrvatska

kao i druge zemlje s velikim udjelom turizma u gospodarstvu našla u situaciji da se osjetila kriza

koja se odrazila na pad BDP-a.

Pad od 8,4 posto, kako je dodao, bolji je od procjena Europske komisije, ali i dijela analitičara i

institucija, te je najbliži procjenama Vlade i Ministarstva financija. Štoviše, rekao je, Hrvatska je

uz Španjolsku i Francusku među članicama EU-a koje će imati najveći rast u 20221, godini.

Podsjetio je da se za Španjolsku projicira rast od 5,6, Francusku 5,5, a za Hrvatsku 5,3 posto.

Obveznica pokazala dobru poziciju Hrvatske na financijskim tržištima

Osvrćući se na najnovije uzdanje euroobveznice, istaknuo je da je interes bio 3,2 puta veći od

ponude, što govori o dobroj hrvatskoj reputaciji na financijskim tržištima.

"Pozicija Hrvatske na tih tržištima je zapravo izrazito dobra", rekao je Plenković.

Što se tiče skorašnje isplate povrata poreza na dohodak građanima, rekao je da će se uskoro

osjetiti učinci porezne reforme, odnosno oslobađanje mlađih od 25 godina poreza na dohodak,

odnosno oslobađanje 50 posto toga poreza za one između 25 i 30 godina.
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"Uskoro će mladi dobiti povrat poreza za iduću godinu. Iznosi će varirati, a projekcije su da će

biti zahvaćeno oko 250 tisuća ljudi", rekao je premijer. Smatra da je to demografska mjera i

ulaganje u mlade.

Premijer je govorio i o planu nacionalnog programa oporavka i otpornosti i rekao je da se o

tome intenzivno pregovara s Europskom komisijom pri čemu je fokus na šest milijardi eura

bespovratnih sredstava iz instrumenta EU iduće generacije, drugi korak je priprema novoga

višegodišnjeg financijskog okvira za Hrvatsku, a treći korak su projekti za zajmove.

"Suprotno nekim informacijama koje smo mogli pročitati", rekao je, "kada se gleda na ukupnost

do sada zatraženih sredstava i ambicija, daleko smo iznad 30 posto onoga što bi trebalo kao

krajnjim korisnicima ići privatnom sektoru", rekao je Plenković.

Što se tiče ranije dozvole rada za kasina i kockarnice (od 15. veljače) , rekao je da te djelatnosti

plaćaju državi koncesiju, koje nema ako ne rade, a pri tome država njima plaća troškova

zaposlenika i fiksne troškove.

"Kada se sve to skupa analiziralo, vidjeli smo da u epidemiološkom pogledu njihovo

funkcioniranje nije problematično, a omogućavanjem rada država će biti financijski na dobitku",

rekao je Plenković i dometnuo da dozvola za kockarnice i kasina nije rezultat hazarderskih

sklonosti članova Vlade.

- Ugostiteljski objekti koji otvore terase, morat će se dokazati pad prihoda od 40 ili 60

posto na više, sa sklama potpore (za očuvanje radnih mjesta) od 2.000 do 4.000 kuna,

identična mjera kao prošlih 12 mjeseci, rekao je ministar Josip Aladrović, dodavši da će se i

mjera naknade fiksnih troškova također tretirati kao do sada.

Istaknuo je i da će se usporedba pada prometa, da bi se ostvarilo pravo na korištenje

mjera, raditi će se s pretprošlom godinom. To je, smatra Aladrović, još jedan ustupak

poduzetnicima, kojima je njegovo ministarstvo uvijek na usluzi.

Procjene su da će mjere za očuvanje radnih mjesta u ožujku državu stajati od 300 do 400

milijuna kuna, pri čemu Aladrović smatra kako će to ipak biti spomenuti viši iznos.

Inače, za siječanj ima oko 45.000 zahtjeva za korištenjem mjera, a Hrvatski zavod za

zapošljavanje (HZZ) je obradio oko 80 posto zahtjeva.

Aladrović trenutnu epidemiološku situaciju i djelomično relaksiranje mjera vidi kao dobar put,

kao fazu optimizma.

Vjeruje i da vrlo brzo više neće biti potrebe za mjerama Vlade za očuvanje radnih mjesta.

Predsjednik Hrvatske udruge poslodavaca (HUP) Mihael Furjan rekao je da su poslodavci

zadovoljni produženjem mjera za očuvanje radnih mjesta, no i kako žele da se mjere primjenjuju

na sve sektore koji imaju pad prihoda, a ne samo na ugostiteljstvo.

Furjan je rekao i da se mjere donose "na knap", dva dana prije isteka mjeseca, ali da je to ipak
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dobra vijest.

Naravno, poslodavci bi željeli da se takvi planovi donose prije kako bi i oni mogli napraviti svoj

plan aktivnosti.

Isto tako, poduzetnici se nadaju da će država nastaviti s mjerama koje bi u budućnosti mogle

omogućiti oživljavanje pogođenih sektora.

Furjan je istaknuo i da poduzetnici žele što prije početi normalno raditi.

Gospodarski sektori nisu uzrokovali širenje epidemije, odnosno kod dobrog dijela sektora koji su

nastavili raditi nije bilo povećanja brojeva zaraženih, istaknuo je uz ostalo Furjan u izjavi

novinarima nakon sastanka u Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike

Marić: PU će objavit uputu za pokrivanje fiksnih troškova za veljaču

Odvojeno, potpredsjednik Vlade i ministar financija Zdravko Marić je izjavio da je Stožer civilne

zaštite danas pojasnio sve mjere koje je dan ranije najavio premijer Andrej Plenković.

"Manje-više sve znamo što stupa na snagu s 1. ožujkom. Nastavit će se s provedbom ključnih

mjera, a to su očuvanje radnih mjesta i pokrivanje dijela ili svih fiksnih troškova", kazao je u

izjavi novinarima pred Ministarstvom financija.

Najavio je da će Porezna uprava danas objaviti upute za pokrivanje fiksnih troškova za veljaču,

koje će biti identične kao i za siječanj, i to, kako je naglasio, bez obzira na činjenicu da je već

sredinom veljače za neke krenuo režim liberalizacije njihovih aktivnosti.

"Moramo pratiti situaciju iz dana u dan, i sukladno tome svoje mjere prilagođivati. Uz ljudsko

zdravlje i živote, uz epidemiološke mjere, očuvanje radnih mjesta ostat će i dalje ključni

prioritet", ustvrdio je ministar.

Odgovarajući na upit novinara oko održivosti proračuna, Marić je kazao da prihodna strana

nema ni velikih pozitivnih ni negativnih iznenađenja što se tiče samog punjenja proračuna, dok s

rashodne strane "izazova postoji pregršt".

No, poručio je da za mjeru očuvanja radnih mjesta i u sklopu nje pokrivanja dijela fiksnih

troškova "moramo i pronaći ćemo taj novac".

(Hina) 
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